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Minden dolgozónak ismernie kell 
tervfeladatát!

Újabb munkavállalások a kolozsvári „firmattira“-gyárban

Tartományunk szinte vala
mennyi üzeme és gyára, mun
katelepe és bányája elkészítet
te 1951. évi munkájáról szóló 
zárszámadást. Az összesített 
eredményeket az üzemi dolgo
zók nagy érdeklődéssel hallgat
ták végig a termelési értekez
leteken és örömmel, megelége
déssel beszélnek róla, hiszen 
eredményekben gazdag eszten
dőt hagytak maguk mögött. 
De nemcsak tartományunk, 
hanem hazánk valamennyi 
üzemi dolgozója úgy érzi, hogy 
az 1951-es évben már többet 
adhatott dolgozó társainak és 
többet is kapott tőlük, mint az 
előző években. Az év utolsó 
napjára minden üzemi dolgozó 
sikeresen teljesítette és túltel
jesítette 1951. évi tervfelada
tát. Szemünk előtt bontakozik 
ki a gazdag, erős és virágzó 
haza: uj üzemek és gyárak, 
munkáslakások és kórházak, 
szakiskolák és kulturotthonok 
tizei és százai emelkedtek a 
magasba, — mindaz, amelyek
ről egy évvel ezelőtt még csak 
az ötéves terv törvényében ol
vashattunk. A megvalósítások 
láttán nem kétséges, ez az év 
még erősebbé, niég gazdagabbá 
tette hazánkat, mert követke
zetesen azon az utón halad
tunk, amelyen a Párt vezeté
sével oly lelkesen indultunk el 
az ötéves terv utján.

Az ország dolgozó népe ezen 
a biztos utón akar tovább ha
ladni az uj esztendőben is. 
1952-ben, az ötéves terv máso
dik évében nagy feladatok ál
lanak előttünk, még nagyob
bak, mint aminőkkel megbir
kóztunk. De éppen a további 
sikerek érdekében már most 
kezdetben alaposan meg kell 
szerveznünk a munkát. Miron 
Constantinescu elvtárs, a RNK 
kikiáltásának évfordulója al
kalmával tartott beszédében 
kihangsúlyozta, hogy népgaz
daságunk egyes szektoraiban 
az üzemi dolgozók nem tulaj
donítottak kellő fontosságot az 
észszerű gazdálkodásnak. A hi
ba oka nagyrészt abban rejlik, 
hogy egyes üzemekben és gyá
rakban az év elején nem fordí
tottak kellő gondot a termelési 
tervek felbontására és részle
tes ismertetésére. Ennek kö
vetkeztében egyes üzemrészek 
dolgozói teljes tájékozatlan
ságban igyekeztek teljesíteni a 
normát, aminek eredményeit 
nem is közölték velük. Ilyen 
hanyagságnak az idén nem 
szabad megtörténnie. Minden 
egyes munkásnak idejében és 
pontosan ismernie kell a reá 
háruló munkafeladatokat, hogy 
versenyszerződést köthessen 
azokra s hogy teljesíthesse és 
túlteljesíthesse azokat.

Tevékenyen dolaozik 
a járai békebizottság

A Torda-rajoni Jóra község béke- 
bizottsága az clmiilt. évben 
munkát végzett. Havonta tartottak 
gyűléseket, amelyeken megbc«zélt"k 
a fontosabb politikai eseményeket. 
Ismertették Sztálin elvtársnak az 
atombomba kérdéséről adott nyilatko
zatát, amelyet aztán közösen megbe
széltek. Gyűlésen magyarázták meg 
a gabonabeszoígáltatás jelentőségét. 
E gyűlés alkalmával Szatmúri József 
és Hitem Virginia vállalták, hogy a 
falu dolgozó lakossága között agi- 
tációs munkát végeznek a termény- 
bcgyüjtés serkentése érdekében.

A járaj bekebizottság az idei esz-

Tartományunk számos üze
mében már eleget is tettek e 
feladatoknak. A kolozsvári 
„Carbochim“-gyár üzemi bi
zottsága jelentős segítséget ka
pott a pártalapszervezet büró- 
jától az 1952-es évi terv fel
bontása és népszerűsítése érde
kében. A jól előkészített szak
szervezeti csoportgyüléseken a 
dolgozók örömmel fogadták uj 
tervelőirányzataikat és felada
taik sikeres megvalósítása ér
dekében munkavállalásokat 
tettek. Samoila Vasile például 
csoportjának nevében 50 szá
zalékos tervtulszárnyalást ígért 
és versenyre hívta az őket fel
váltó munkacsoport tagjait. 
Hasonló eredményekkel zajlot
tak le a tervismertető szak
szervezeti csoportülések a ko
lozsvári „Armatúra", „Triumf", 
„Unirea“-gyár, valamint a va
súti fütőházban és főműhelyek
nél.

Tartományunk üzemeiben ed
dig megtartott tervismertető 
csoportülések tapasztalatai azt 
mutatják, hogy az üzemi dol
gozókat igen élénken foglal
koztatja a kérdés: mekkora 
üzemük tervelőirányzata, mit 
kell üzemrészüknek megvalósí
tania? Az utána következő- na
pokban is a terv kérdése ma
rad egyik főtémájuk. Arra kell 
törekedni, hogy ez a kérdés az 
év folyamán is éppen így fog
lalkoztassa a dolgozókat. A 
terv nemcsupán programm, 
utasítás, hanem mozgósító erő 
is — és éppen azáltal válik 
mozgósitó erővé, hogy a töme
gek megismerik, magukévá te
szik és teljesítik, sőt túlhalad
ják.

Ezért azok az üzemi bizott
ságok és vállalatvezetők, ame
lyek eddig elhanyagolták a 
tervfelbontás és ismertetés 
kérdését, vagy nem eléggé ki
elégítően foglalkoztak a kér
déssel, sürgősen hozzák be le
maradásukat. Az üzemi bizott
ságok vegyék fokozottabban 
igénybe a pártalapszervezetek 
segítségét, hogy vállalatuk 
1952. évi tervének felbontását 
üzemrészenként, osztályonként, 
munkacsoportonként, szemé
lyenként és gépenként, minden 
dolgozóval idejében megismer
tessék. Ha a dolgozók idejében 
és alaposan megismerik uj fel
adatukat, tömegesen jelentik 
majd be újabb munkavállalá
saikat és azok végrehajtásának 
bizonyítékául versenyszerződé
seket kötnek. Büszkén jelentik 
majd a tervismertető üléseken: 
„A Párt fokozottabb munka
teljesítményre hív az 1952 évi 
terv sikeres megvalósításáért 
és mi ennek a hazafias felhí
vásnak becsülettel eleget aka
runk tenni!"

tendőre már az év első napjaiban d- 
jclcnlős , készítette munkatervit, Havonta tar

tanak illést, amelyen megbeszélik az
időszerű kérdéseket, mint például a 
béketábor győzelmeit, a mezőgazda
sági társulások, a szövetkezeten ke
resztüli árucsercforgalom. n tavaszi 
mezőgazdasági munkákra történő elő
készületek kérdéseit. A békével és 
helyi eseményekkel kapcsolatos cik
ket imák az utcai faliújságra, cikket 
küldenek a sajtóban való közlésre. 
Gyűlésekre mozgósítják a község dol
gozóit. Segítséget adnak a tantestület 
tagjainak a betüvető tanfolyamok 
mit Ilkájában.

Az „Armatura“-gyár dolgozói 
örömmel és lelkesedéssel vet
tek részt a napokban megtar
tott szakszervezeti csoportgyü
léseken, amelyeken az üj terv
feladatokat ismertették. A fel
szólaló munkások rámutattak 
a hiányosságokra, segítséget 
nyújtva ezzel az igazgatóság
nak a szükséges intézkedések 
megtételére.

A versenyszerződések megkö
tésénél a lakatosmühely dolgo

JAVUL A MINŐSÉG A TORDAI 
„ELECTROCERAMICA "-ÜZEMBEN
Az elmúlt év utolsó negyedében a tordai „Electro- 

ceramica“ volt az egyetlen üzem a rajonban, ahol 
a dolgozók kivétel nélkül, százszázalékosan bekap
csolódtak a versenymozgalomba és versenyszerzödést 
kötöttek évi tervük időelőtti teljesítése érdekében. Az 
eredmény nem maradt el: a gyár dolgozói szeptem
ber 6-án értékben, október 27-én pedig mennyiségileg 
is -befejezték előirányzatukat. ® -

A. versenymozgalom a selejt csökkentése terén is 
jelentős eredményekét hozott felszínre. A vállalat 
dolgozói már az előző években is küzdöttek a . sefejt 
ellen, de ebben az évben érték el a legszebb ered
ményt. Az addigi 18 százalékról 12 százalékra csök
kentették a, selejtet.

Az „Electroceramica" dolgozóinak- a 'selejt csök
kentése terén nagy segítséget jelentett .az.\ hogy ; a 
Szovjetunióból; hazatért élmunkás több munka részleg
nél igyekezett bevezetni és, ismertetni az ott iapasz- 
talt. fejlettebb módszereket. ■' ' . y

A Tórdá-rajom néptanács részletes 
munkatervet készített a tavaszi 

kampányra
A Torda-rajoni néptanács mező

gazdasági osztálya részletes munka
tervet készített , a téli és tavaszi ve
tési előkészületek munkálataira. A 
téli munkaterv előirányozza ’ "lön- 
böző agrotechnikai és állattenyész
tési tanfolyamok megtartását, ahol a 
hallgatók 78 előadás keretében el
sajátítják az élenjáró szovjet 
mezőgazdaság tanításait. Ezek a tan
folyamok már megkezdődtek és feb
ruár 15-ig tartanak. Külön tanfolya
mot szerveznek a mezőgazdasági fe
lelősök számára is, ahol a vetési 
kampány jó végrehajtásával kapcso
latos kérdéseket fogják megtanulni.

A rajoni néptanács mezőgazdasági 
osztálya január 20-ig elkészíti a ra
jonban lévő 13 kollektív gazdaság és 
34 község részletes termelési tervét

A KENDILÓNAI KOLLEK
TIVISTÁK SZÖVETKE
ZETBEN ÉRTÉKESÍTIK 
TERMÉNYEIKET

A kendllónai kollektív gaz
daságban a kommunisták ko
moly felvilágosító munkát vé
geznek, hogy a kollektivisták 
fölös terményeiket a szövetke
zetben értékesítsék. A felvilá
gosító munka következtében 
az elmúlt év utolsó negyedé
ben 2.257 kiló búzát, 200 kiló 
kukoricát és nagy mennyiségű 
egyéb mezőgazdasági terméket 
értékesítettek a szövetkezet
ben a kendllónai kollektív gaz
daság tagjai.

RÁDIÓT KAPTAK A 
VALISOARAI ÉS IZVOA- 
RELEI KÜLTUROTTHO- 
NŐK

Néhány nappal ezelőtt a vft- 
lisoaral és izvoarclcl kuHtirott- 
honban rádiót szereltek fel. A 
rádiót az Enycd-rajoni népta- 
nács kulturosztályától kapták. 
Mindkét faluban a dolgozó 
földművesek esténként és sza

zói közül Egyed József és Rácz 
Ferenc előirányzatuk magas 
tulhaladására és a selejt csök
kentésére kötelezték magukat. 
A gépműhelyben az ifjúmun
kások sem maradtak le a ver
senykihívásban. . Cucu loan .pá
rosversenyre hívta Hazacsek 
Bélát a napi előirányzatok 
rendszeres tulhaladására, a se
lejt csökkentésére, a gépek 
karbantartására.

Gombos Mihály és Dézsí

Béla mesterek megfogadták, 
hogy fokozottabb mértékben 
segítik a versenyben lévő mun
kásokat, idejében ellátják őket 
a szükséges nyersanyagokkal, 
szerszámokkal.

Az öntődében az összerakó 
csoport versenyre hívta a mag- 
készítőket eddigi teljesítmé
nyük tulhaladására, a holtidő 
kiküszöbölésére. Bányai Péter 
vállalta, hogy szakmai okta
tásban részesíti Salak Istvánt.

A SZTÁLINVÁROSI „VÖRÖS ZÁSZLÓ”- 
ÜZEM „GH. GHEORGHIU-DEJ” BRIGÁDJA 

. VERSENYRE HÍVTA A TARTOMÁNY 
VALAMENNYI BRIGÁDJÁT

A sztálinvárosi „Vörös Zászló" üzemek ,.Gh. 
Gheorghiu-Dej" minőségi -komplex-brigádja termelési 
értekezleten elemezte ki múlt évi tevékenységét, Ez- 
alkalommal munkavállalásokat tettek az ötéves terv 
második évében rájuk háruló feladatok határidő előtti 
teljesítésére és túlszárnyalására.

A komplex-brigád tagjai ezen . az értekezleten 
vállalták, hogy 1952 május 1-ig több mint hatmillió 
lejt takarítanak meg és a brigádtagok' számát 75-el 
növelik. Ezénkivül vállalták, hogy Nina Nazarova, 
Bikov, Bortkevics, Antonina Zsandarova és Kováljov 

. szovjet sztahánovisták munkamódszereit széleskörűen 
terjesztik.

p . . . A „Gh. Gheorghiu-Dej" minőségi, komplex-brigád 
./ tagjai,'munkafelajánlásaikkal egyidejűleg egész Sztálin- 
•- '.tartomány komplex-brigádjait versenyre hívták. ; -

A' TAVASZI ELŐKÉSZÜLE
TEKBEN A DÉSI GTÁ JÁR- 

AZ ÉLEN
A tavaszi vetési kampányra való 

előkészületek versenyében . Kolozsvár 
gép- és traktorállomásai nap mint 
nap kimagasló eredményeket érnek el. 
A. legutóbbi jelentés árról számol be, 
hogy tartományunkban a GTÁ-k ál
talában a traktorekék javítását 45 
százalékban, a traktorok javítását 30. 
a boronák javítási terv.ét 63 százalék
ban teljesítették. A. javítást legjobban 
a dési GTÁ dolgozói szervezték meg. 
Ennek eredményeként a traktorokat 
58 százalékban’, a boronákat 46 szá
zalékban javították meg. Tó- eredmé
nyeket értek el a bonchidai és az ara- 
nyosgyéresi GTÁ-k is. Nem' kielégí
tők az eredmények a -. szurduki, az 
enyedi és a bánffyhunyadi gép- és 
traktorállomásokon. Itt a vezetőség 
fordítson nagyobb gondot a javítási 
munkák ütemének meggyorsítására.

is. Ugyanakkor különös hangsúlyt 
helyeznek a mezőgazdasági gépek és 
munkaeszközök, szekerek, ekék és bo
ronák üzemképes állapotba való he
lyezésére. A terv szerint e munkákat 
január 31-ig befejezik. ,A javítási 
munkák megszervezését és végrehaj
tását a rajoni néptanács beosztottjain 
keresztül hetenként ellenőrzi a tere
pen.

A gép-, és szerszámjavitással egy- 
időben a vetőmagvak előkészítésére 
is nagy gondot forditanak. Rövidesen 
megkezdik a magtisztitást a vetőmag
vak' -csiraképességének megállapítása 
érdekében, február 15-től március 
15-ig a rajonban 72 ezer próbacsi- 
ráztatást fognák eszközölni.

Nemes Miklós, 
tudósító

Tartományunk életéből
bad idejükben kül- és belpoli
tikai híreket, mezőgazdasági 
előadásokat, zenét hallgatnak 
a kulturotthonban. Valisoara 
faluban az ARLUS szervezet 
orosznyelvű tanfolyamot indí
tott a dolgozó földművesek ré
szére. A tanfolyamot 20 s^- 
gény és középparaszt látogat
ja. A tanulásban Caisan Arca- 
dla és Sandru Veronica tűn
tek ki.

KÖZEL HÁROM ÉS FÉL 
MILLIÓ LEJ CSALÁDI SE
GÉLYT FIZETETT A CEO 
KOLOZSVÁRI KIREN
DELTSÉGE AZ 1952-ES 
ÉV ELSŐ NEGYEDÉBEN

Népi demokratikus rendsze- 
rünk gondoskodik a sokgyer
mekes családokról. Kolozsvár- 
tartományban is a többgyer
mekes családok állami segély
ben részesülnek, amclvct a 
CEC kirendeltsége fizet ki Az 
elmúlt napokban például Pet
rán Mária 7 gyermekes anya, 
13.500 lej állami segélyt vett 
fel a CEC-től. Lapusan Anna 

5.700 lej családi segélyben ré
szesült az első negyedévre. 
Bercsényi Eleonóra állami se
gély címen negyedévenként 
6.300 lejt vesz fel a CEC-től.

A CEC kolozsvári kirendelt
sége az állami segélyek kifize
tését úgy szervezte meg, hogy 
a nagyobb üzemekbe tisztvise
lőket küldött, akik a munka
helyeken folyósítják az össze
geket.

POLITIKAI TUDÁSUK 
FOKOZÁSÁRA OLVASÓ
KÖRT SZERVEZTEK A 
KÖFBINKFALVAI DOL
GOZÓK

Köfrlnk faluban az clmtilt 
évben teljesen felszámolták az 
írástudatlanságot. A betüvető 
tanfolyam hallgatóit azonban 
tovább is oktatják, bevonták 
ökot az olvasókörökbe. Jcsc 
Rloaro és felesége Is most sa 
Játltották cl a betűvetést s ma 
már lakásukon tartják az 
egyik olvasókört, amelynek ke 
rőtében különböző brosúrákat 
vitatnak meg.



Az ENSz közgyűlésének január 12-i ülése
PÁRIZS. (Agerpres.) — Az 

ENSz közgyűlésének január 12-i 
plenáris ülése elé került jóvá
hagyásra 11 ország — vagyis az 
amerikai-angol agressziós tömb 
küldötteinek javaslata, az úgy
nevezett „kollektiv intézkedé- 
sek“ bizottságának jelentése, 
amelyet a politikai bizottság 
előzőleg elfogadott. Mint isme
retes, a politikai bizottságban 
elfogadott terv merőben külön
bözik az USA küldöttség ere
deti javaslatától.

Amikor a politikai bizottság 
ezt a kérdést tárgyalta, a szov
jet küldöttség kimutatta az 
úgynevezett „kollektiv intézke
dések" agresszív jellegét és ja
vasolta a „kollektiv intézkedé
sek" bizottságának megszünte
tését. Ugyanakkor a szovjet kül
döttség indítványozta a Bizton
sági Tanács időszaki ülésszaká
nak sürgős összehívását a nem
zetközi feszültséget előidéző 
kérdések rendezésére. A politi
kai bizottság ezzel az indít
vánnyal kapcsolatban az ame
rikai küldöttség nyomására úgy 
döntött, hogy nem sürgősen, 
hanem „a megfelelő időpont
ban" hívják össze a Biztonsági 
Tanács időszaki ülését. . -

Ilyen előzmények után kez
dett hozzá a közgyűlés január 
12. ülésén a „kollektiv intézke
dések" bizottsága jelentésének 
megvizsgálásához. Szíria kül
dötte hangsúlyozta, hogy ve
gyék be a jegyzőkönyvbe: a Szí
riái küldöttség ugyan a' „kol
lektív intézkedések" bizottsága 
jelentésének elfogadása mellett 
szavazott, de nem vállalt köte
lezettséget a tervben előirány
zott „kollektiv intézkedések
ben" való részvételre.
India küldötte az eddiginél még 
határozottabban kifejezte véle- 
menyét az amerikai tömb ja
vaslatával szemben. Kifejtette: 
az amerikai javaslat külön szer
vet akar létesíteni a katonai 
szankciók alkalmazására, noha 

az ENSz főcélja az államok kö
zötti együttműködés megerősí
tése a megértés szellemében

Feltűnést keltett Bolívia kül
döttének beszéde, aki, mint az 
USA hü csatlósa, rendszerint tá
mogatta az amerikai javaslato
kat. „Az ENSz-re az a feladat 
vár — mondotta, — hogy meg
védje a világot „egyes hatal
mak világuralmi törekvéseitől."

„Nem lehet azt követelni, — 
mondotta Bolívia küldötte,— 
hogy a gazdaságilag gyenge ál
lamok, még akkor is, ha jelen
tős erőforrásokkal rendelkez
nek, résztvegyenek a „kollektiv 
intézkedésekben" és ugyanak
kor ne tegyenek semmiféle in
tézkedést az ellen, hogy egy 
nagyhatalom gazdaságilag meg
fojthassa ezeket az országo
kat."

Bolívia küldötte kijelentette, 
hogy az Egyesült Államokra cé
loz, amely rendkívüli alacsony 
áron vásárolja meg Bolívia ón
termelését, noha ez Bolívia leg
főbb gazdasági forrása. Az USA 
eljárása rendkívüli károkat 
okoz Bolíviának és egész nem
zetgazdaságának. Ugyanebben 
a helyzetben vannak más latin- 
amerikai országok is.

Franciaország, Haiti és a 
Fülöp-szigetek küldötteinek fel
szólalása után a Szovjetunió, 
Csehszlovákia, Lengyelország, 
Ukrajna és Bjelorusszia küldöt
tei leleplezték az amerikaiak 
úgynevezett „kollektiv intézke
déseinek" agresszív jellegét.

Visinszkij szovjet főmegbi- 
zott’ kimutatta, hogy az ame
rikaiak javaslata, amelyet a 
béke megőrzésére irányuló in
tézkedésnek akarnak feltüntet
ni, a valóságban ellentétben áll 
a népek érdekeivel és veszélyez
teti az államok függetlenségét. 
Ezt bizonyítja Bolívia küldötté
nek felszólalása is, aki rávilá
gított az amerikai monopol
trösztök leigázó gazdaságpoliti
kájára. Ugyanez a helyzet La
tin-Amerika több országában, 
sőt a világ igen sok részében, 

ahol az USA ki akarja terjesz
teni nemcsak gazdasági és poli
tikai, hanem katonai ural
mát is.

Az amerikaiak „kollektiv in
tézkedései" szöges ellentétben 
állnak az ENSz alapokmányá
val és . olyan kötelezettséget 
akarnak róni más államokra, 
amelyek sértik az illető álla
mok függetlenségét és szuvere
nitását. Noha az amerikai kül
döttség hazug szólamok mögé 
akarta rejteni igazi szándékait, 
ez a kísérlet mégis több küldött 
ellenállásába "ütközött. Ennek 
következtében az amerikai ja
vaslat lényegében kudarcot val
lott De a javaslatban vannak 
még olyan fontos módosító in
dítványok, amelyek szintén nem 
kielégítők.

Ezért a szovjet küldöttség ön
álló javaslatot nyújtott be, 
amelyben felhívta a figyelmet 
az amerikai terv agresszív jel
legére. Ezért a szovjet küldött
ség indítványozta a „kollektiv 
intézkedések" bizottságának 
feloszlatását. Egyidejűleg a 
szovjet küldöttség javasolta a 
Biztonsági Tanács időszaki 
ülésszakának összehívását a leg
fontosabb nemzetközi kérdések, 
elsősorban a koreai kérdés sür
gős rendezésére.

A küldöttek felszólalása után 
szavazás alá bocsátották a 11 
ország javaslatát. 51 küldött 
mellette, 5 ellene szavazott. 
Három küldött (Argentína, In
dia és Indonézia) tartózkodtak 
a szavalástól. Ezután szavazás 
alá bocsátották a Biztonsági 
Tanács időszaki ülésének össze
hívására vonatkozó szovjet in
dítványt. Ezt 57 szavazattal el
fogadták, Argentína és a Kuo- 
mintang küldötte tartózkodtak 
a szavazástól.

As Olasz Kommunista Part 
Központi Bizottságának határozata

ROMA. (Agerpres.) — Az 
„UNITA" cimü lap közli az 
Olasz Kommunista Párt Köz
ponti Bizottsága nemrégiben 
megtartott plenáris ülésének 
határozatát. A határozat a 
többi között hangsúlyozza:

„Noha több, mint két hónap 
telt el a Pó-völgy és Szicília vi
dékét sújtotta árvízkatasztrófa 
óta, a kormány részéről nem 
történt semmiféle intézkedés az 
árv’zkárosultak segélyezésére, 
nem irányoztak elő semmiféle 
alapot az újjáépítési munkála
tokra, amelyek végrehajtása 
nem tűrhet késedelmet.

A nemrégiben történt árvíz
katasztrófát nem keli úgy te
kinteni, mint egy elkerülhetet
len szerencsétlenséget; ez a ka
tasztrófa figyelmeztetés, amely 
egységre hívja fel az országot 
a fegyverkezési politika és az 
imperialista kalandorok elleni 
harcra. Figyelmeztetés arra, 
hogy mozgósítsuk összes erőin
ket, lehetőségeinket és eszkö
zeinket, hogy Olaszország gaz
daságát kiszabadítsuk a kátyú
ból és a helyes gazdasági irány
ba tereljük.

A Központi Bizottság meg
elégedéssel állapítja meg, hogy 
a kommunisták indítványozta 
békés újjáépítésre és az olasz- 
nép egységesítésére' irányuló 
politikát a lakosság újabb és 
újabb néptömegei támogatják. 
A jelenlegi kormánypolitika 
megváltoztatásának szükséges
sége megnyilvánult a keresz
tény-demokrata párt körül tö
mörült reakciós, blokkon belül 
is, aminek következtében foko
zódik az ellentétek elmélyülése 
a’blokk keretében. Ez a válság 
megnyilvánult már az utóbbi 
választások alkalmával is, azon
ban nem kristályosodott ki tel
jes egészében. ' Ez a zavaros 
helyzet félrevezeti a közép- és 
kispolgárság egyes köreit. A 

monarchista és nyílt fasiszta 
csoportok megkísérelik ezt a 
zavaros helyzetet kihasználni.

Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottsága felhívja, az 
ország figyelmét arra a veszély
re, amely a demokráciát és ma
gát a köztársaságot fenyegeti. 
Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottságának meg
győződése, hogy a jobboldali 
szociáldemokrata vezetők lelep
lezésével lehetővé válik Olasz
országban olyan erőtöbbség 
megalakítása, amely meg tudja 
menteni Olaszországot attól a 
katasztrófától, amelybe a kleri
kális kormány döntötte. A való
ban demokratikus erők közötti 
megértés Olaszország újjáépíté
sének, a gazdasági és társadal
mi élet helyreállításának békés 
programmja alapján, lehetővé 
teszi az országban uralkodó po
litikai és gazdasági feszültség 
felszámolását.

Ennek a feszültségnek a fel
számolására a Kommunista 
Párt szükségesnek tekinti az 
összes katonai kiadások helyett 
az árvízkárosult lakosság segé
lyezését.

A kormány szüntessen meg 
minden megkülönböztető intéz
kedést a Szovjetunióval, a népi 
demokratikus országokkal, a 
Kínai Népköztársasággal és 
bármely más országgal szem
ben. - •

A kormány tartsa tisztelet
ben az alkotmányt.

A Központi Bizottság java
solja az összes pártszervezetek
nek és ezek tagjainak, hogy a 
szocialista párttal és a demo
kratikus szervezetekkel együtt 
tegyenek intézkedéseket ezek
nek a javaslatoknak széleskörű 
megvitatására az egész ország
ban. A javaslatok megvitatása, 
után pedig közösen dolgozzam 
nak ki javaslatokat és terveket 
az ország újjáépítésére és újjá
élesztésére, harcoljanak ezek
nek a javaslatoknak a megva
lósításáért".

1924 JANUÁR 21-ÉN a dolgozó 

emberiség körében mély gyászt kel
tett Vladimír Iljics Leninnek, min
den idők legnagyobb lángeszének, a 
forradalmi gondolat és cselekedet ha
talmasságának halálhíre.

Lenin. Sztálin elvtárs közreműkö
désével létrehozta a Bolsevik Pártot, 
megszervezte és győzelemre vezette 
a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalmat, megalapította a munkások és 
parasztok első államát, a Szovjetál
lamot, a világproletáriátus forradal
mi harcának erőforrását.

Lenin, a marxizmus mély ismerője 
megvédte a forradalmi eszméket azok 
nyilt és megbújt ellenségeitől, az uj 
fejlődési feltételeknek megfelelően, 
továbbfejlesztette Marx és Engels 
tanait az imperializmus és a proletár 
forradalmak korszakában.

A marxizmussal felvértezve Lenin 
mélyrehatóan elemezte az imperializ
must. Felszínre hozta az imperializ
musnak, mint a kapitalizmus végső 
szakaszának kibékíthetetlen ellent
mondásait. s kimutatta pusztulásra 
Ítélt voltát. Az elemzés során Lenin 
kidolgozta azt a történelmi jelentő
ségű tételt, hogy az imperializmus 
feltételei között a szocializmus győ
zelme egyetlen országban is lehetsé
ges. Abban az időben, amikor a 
kapitalizmus mindenhatónak tűnt, 
amikor a trösztök és nagyhatalmak 
az egész világra kiterjesztették ural
mukat, Lenin rámutatott arra, hogy 
az imperializmus fejlődési vonala el
haló, hogy a kapitalizmus rothadási 
folyamatban van, a dolgozók számára 
nyomort és munkanélküliséget hoz, 
a népek nyomorúságát szüli és véres 
háborúkat robbant ki maroknyi mil
liomos tőkés meggazdagodása érde
kében.

AZ ELMELETET GYAKORLAT

TAL összekapcsolva Lenin és 

Sztálin létrehozták a nagy és erős 
Bolsevik Pártot, „korszakunk agyát, 
becsületét és lelkiismerctét."

Lenin győzelmes zászlaja alatt
Az oroszországi munkásosztályt 

Lenin és Sztálin pártja vezette 
az 1917-es októberi forradalom kor
szakalkotó győzelméhez. A munkások , 
és parasztok uralmát a világ egy Ír a- 
todán megvalósítva a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom először törte 
át az imperialista front láncát és 
halálos csapást mért a világkapita
lizmus rendszerére. Lenin és Sztálin 
a Szovjetunió megteremtésében a 
világproletáriátus forradalmának kez
detét és Előfeltételét látták.

Az imperialisták végtélen dühvei 
rohantak reá, hogy megfojtsák a 
fiatal ■ Szovjetuniót, a világ összes 
proletárjainak reménytadó világító
tornyát. Az imperialisták, élükön 
az amerikai imperialistákkal, megkí
sérelték, hogy megfojtsák a láncaik
ból kiszabadult népet. A fegyver
gyárosok az egész kapitalista világot 
felszereléssel támogatták. Fel fegyve
rezték az orosz nép belső ellensé
geit és intervenciós csapatokat kül
döttek. Az idegen katonai beavatko
zás és a polgárháború éveiben a 
szovjet népek hősiesen megvédték ha
zájukat, kikergették a hódítókat _  
és örökké sajgó leckét adtak az im
perialistáknak.

A Szovjetköztársaság elleni inter
vencióban az amerikai imperialisták 
különösen becstelen szerepet játszot
tak. Az amerikai imperialisták ke
zeit a szovjet állampolgárok vére 
festette meg.

Lenin leleplezte az Amerikai 
Egyesült Államokról hangoztatott 
demokrácia- és egyenlő-ég szó
lamokat s rámutatott arra, hogv 
ebben az országban a tőke uralma 
még szégyenteljesebb, még ciniku- 
söbbésmég könyörtelenebb, mint bár
hol másutt a kapitalista világban.

A világ népeit arra tanította 
Lenin, hogy korszakunkban az impe
rializmus. az imperialista xliickek 
kielégíthetetlen rabló és leigázó vá

gya a háborúk forrása. Rámutatott 
árra, hogy az első világháború újabb 
hatalmas nyereséget jelentett az 
amerikai milliárdosok számára.

A szovjet hatalom létrehozása az 
első következetesen békehaicos állam 
megjelenését jelentette a világ küz
dőporondján. Olyan államét, amely
ben gyökeréből kitépték a háborút 
szülhető okokat., A szovjet hatalom 
első nyilatkozata — a lenini békedek
rétum —. a világ összes érdekelt or
szágai számára igazságos békét 
ajánlott, a népek teljes egyenlőségé
nek és összes jogainak tiszteletben- 
tartásával.

A BÉKEDEKRÉTUMOT vissza

utasították az imperialisták. Lenin 
rámutatott arra, hogy az angol- 
francia-amerikai burzsoázia nem 
fogadta el a szovjetország javasla
tait. Mi több, visszautasította, hogy 
az áltajános béke megteremtése ér
dekében a szovjetországgal tárgyal
jon. A francia, angol, amerikai 
burzsoázia elárulta a népek érdekeit 
s meghosszabbította az imperialista 
vérontást.

Lenin eszméi, — amelyeket hűsé
ges harcostársa, Sztálin elvtárs fej
lesztett tovább —, a népek számára 
az imperialista láncok szétzúzására, 
az uj élet megteremtésére harci 
zászlót jelentenek, amely győzclcm- 
ről-győzelemre vezeti a népeket.

A második világháború. — amely
nek során minden imperialista állam 
kísérletet tett arra, hogy a német 
imperializmus ícifcgyverzctt kezével 
megfojtsa a szovjctállamot —, ..z 
imperialista tábor fonlor vereségével 
végződött. Lenin előre látta czl. Még 
ipiO-han megmondotta, hogy bárki 
kísérletezne Oroszország meghódítá
sával, a tapasztalattal már felvérte
zett szovfrtállam minden ilyen kísér
letet pnrrázttz. A s.'ovjetállam pedig 
minden ilyen ellene irányuló ellen

séges kísérlet után még erősebb iesz, 
mint annakelőtte volt.

A második világháború az impe
rializmus láncaiból még 600 millió 
ember, kiszakadását eredményezte. 
A szovjetállam pedig ma még erő
sebb, mint bármikor volt. A népi 
demokráciák sikerrel építik a szocia
lizmust. A Kínai Népköztársaság ra
gyogó sikereket ér el mind az építés, 
mind az ország 475 millió lakója 
boldog életének megteremtése és az 
imperialista mesterkedések visszave
rése terén.

Az imperialista táborban eközben 
elmélyülnek az ellentmondások, s 
hiába kísérletezik az imperializmus 
a népek szabadságharcainak elnyo
másával. S ha az amerikai impe
rializmus a népek leigázásával kísér
letezik, — mint azt a német impe
rializmus tette —, a kapitalista rend
szer mindenhatóságának eszméjével’ 
többé nem csaphatja be a népeket. 
Az imperialisták — az amerikai 
imperializmus vezetésével — egy uj 
világháború kirobbantásának iFjára 
léptek. Az imperialisták kezeire friss 
vér tapad. A koreai, vietnámi, ma- 
ÍAjföldi, fülöpszigeti hazafiak vére. 
Az amerikai imperialisták — az At
lanti Paktum utján — hadseregeiknek 
a csendőrök szerepét tartják fenn az 
európai, szabadságot akaró népek 
fenyegetésére.

Az imperialisták terve elé azonban 
legyőzhetetlen sziklaként emelkedik 
a Szovjetunió, amely a nagy Sztálin 
vezetésével a kommunizmust építi. A 
lenini-sztálini tanitásokbó' fakadó 
szovjet békéitőlitlkát az cpé-z világ 
békére vágyé embereinek százmd. 
Hói támogatják. Napjaink levyőzne- 
tctlcn mozgalma, a békeharcosok 
mozgalma egyre erőteljesebben emel
kedik a háborús uszitók útjában.

A történelem igazolja a kapitaliz
mus elkerülhetetlen vereségéről szóló 
lenini-sztálini tanokat.

-te.

LENIN HATALMAS ESZMÉI, 

amelyeket Sztálin elvtárs fejlesztett 
tovább, a népeket a • szocializmus és 
kommunizmus építésének utján veze
tik. Népünk megtanulta Lenintől és 
Sztálintól, hogy bármilyen formák 
között történjék is a kapitalizmusból 
a kommunizmusba való átmenet, fel
tétele kiküszöbölhetetlénül azonos. 
Ez a feltétel: a proletárdiktatúra.

Népi demokratikus rendszerünk — 
a proletárdiktatúra egyik formája . — 
az iparnak a szocializmus építésében 
való szerepéről szóló lenini-sztálini 
eszméket alkalmazza. A dolgozó pa
rasztcsaládok tízezrei követték Lenin
nek a szövetkezetekről szóló tanítá
sait és kollektiv gazdaságokat alapí
tottak. ráléptek a szocialista mező
gazdaság útjára.

Lenin és Sztálin nevéhez fűződik 
a jobb élet megteremtése, amelyet 
hazánk dolgozói építenek a Román 
Munkáspárt vezetésével.. Lenin । ás 
Sztálin Zászlaja vezetésével érjük el 
sikereinket, erősítjük a béke és szo
cializmus táborát.

Henri Barbusse francia iró azt 
mondotta: ,,Lenin mindenütt ott él, 
ahol forradalmárok vannak." De ez
zel együtt mondanunk kell azt is. 
hogy senkiben nem fogantak ttgv meg 
Lenin tanításai, mint Sztálin elvtárs
ban. Sztálin napjaink Leninje.

A leninizmus legyőzhetetlen zászla
ja alatt, a nagy Sztálin vezetésével 
harcolnak a népek boldog jövőjükért, 
a szocializmusért, a békéért.
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Testvéri egyetértésben éhek az „Ocskó Teréz“ leány
otthonban a román és magyar egyetemi hallgatóitok

A szabotáló kulákok
megkapnák méltó büntetésiiket

megváltozott a hely- kálás miatt.

A mai gyönyörű leányotthon 
első hatvan lakója ezelőtt négy 
évvel munkájuk végeztével a 
negyedik emelet kicsi szobái
ban melegedteK a kis vaskály
hák körül. Az államosítás után 
azonban 
zet; az egész hatalmas épületet 
az egyetemi hallgatónők kap
ták meg.

Tavaly még csak 300-an lak
tak itt, ma már 410 román és 
magyar egyetemi hallgatónő 
dolgozik, tanul és fejlődik e fa
lak között. A hallgatók társa
dalmi összetétele is megválto
zott és ennek következtében 
egészségesebbé vált az otthon 
közösségi szelleme is. Ma már 
mind munkás és ' szegénypa
raszt szülők jóelőmenetelü, ösz
töndíjas gyermekéi laknak itt. 
A diákság az elmúlt két év fo
lyamán rengeteget fejlődött 
mind ideológiai, mind szakmai 
vonalon. Ennek következtében 
az otthonban tanúsított maga
tartásuk is gyökeresen megvál
tozott.

Az Ocskó Teréz leányotthon*  
bán együtt laknak a román és 
magyar egyetemi hallgatónők. 
Az idén 167 román orvos- és 
gyógyszerész hallgatónő költö
zött be az otthonba. Már vég
leg eltűnt az egymástól való el
különülés. A hallgatók között 
nemcsak egyetértés uralkodik, 
hanem jó barátságban is élnek. 
Sokszor beszélgetnek egymás
sal nemcsak az otthonban fel
merülő kér Mekről, hanem egy
más munkájáról is. Az elmúlt

FirdSssobás bázat épít Bán János ~ ttoüektiwstn'
Bán János az Alföldön valamelyik 

földesúri birtok eldugott, tanyáján 
született. Itt nevelkedett és dolgozott 
a foldesúmak. amíg az első világhá
ború szennyes árja el nem sodorta 
onnan. Nem vitték a frontra. Az 
urak számára megbízhatatlan volt. 
Lázadó. Vakmerő. Aki szemébe vág
ta az igazságot a kizsákmányolóknak- 
Büntetésből kényszermúnkára vitték. 
így került a zsuki méntelepre lóápoló
nak, Egy alkalommal lójártatás közben 
itattak a Szamoson^ Ekkor ismerke
dett meg az Alföld fia Ormenisan Ró
zával, aki ruhát mosott a folyón. A 
legénynek nagyon megtetszett a kö- 
kényszemü, rózsásarcu bonchidai ro
mán leány. Ettől kezdve akármerre 
járt, az útja mindig Bonchidán ve
zetett át.

A háború végén megszabadult a 
mundértól, ■ de nem tudott megválni 
szive választottjától. Mire is ment 
volna haza. Otthon nem volt sen
kije, Élete végéig tartó robot, nyomor 
várt rá. Itt sem ígérkezett kü
lönb sors számára, de mégis volt, 
akit szeretett s akit feleségül vett. 
Nehéz napok következtek. A bonchi
dai kulákoknál •robotoltak. A nehéz 
munkáért alig kaptak néhány kupa 
mv.lélisztet, A következő tavasszal a 
Bán család részes munkát vállalt a 
kulákoknál,

A fiatalok, mint elődeik és a falu 
annyi száz szegénye, dolgoztak, kín
lódtak, nyomorúságban éltek. Keser
ves élet volt ez. Még 15 hold földet 
is müveitek egyes esztendőkben. Osz- 
szel azonban a földtulajdonos kulák 
a betakarított termésnek kétharmadát 
vette el magának Az évek során 
a megszaporodott Bán-csalód éhezett, 
rongyokban járt. Bán János felesége 
kilenc egészséges gyermeknek adott 
életet. Ebből azonban hármat sírba 
taszított az éhség a nyomorúság, a 
betegség. Bánék olyan szegények vol
tak, hogy orvost sem hívhattak a be
teg gyermekek ágyához. Ilyen nehéz 
körülmények között nevelte Bán 
János gyermekeit a múltban

A nehéz nyomorúsággal küzdő apát 

években a nem eléggé öntuda
tos hallgatók minden alkalmat 
megragadtak, hogy összetűz
hessenek és nemzetiségi ellen
tétet hozzanak létre. (Például 
hangosabb beszélgetés és jár-

Ma már mind a
román, mind a magyar hallga
tók megértették, hogy a háló
teremben halkan kell beszél
getni és járni.)

Az otthon élén egy öttagú 
román-magyar egyetemi hall
gatókból választott bizottság áll. 
Ez a bizottság a gondnokkal 
együtt intézi a hallgatók elhe
lyezését. Az intézet gondnoka 
Balázs elvtárs, azaz Balázs 
„bácsi“ (hiszen mind a román, 
mind a magyar, hallgatók igy 
nevezik), valóban gondnoka 
az intézetnek. -Ha valamelyik 
szobában kiégett a villanykör
te, nyikorog az ajtó, nem zár 
jól az ablak, — akkor hozzá 
mennek a szobafelelősök segít
ségért. ő aztán mindent gyor
san és lelkiismeretesen elintéz. 
Égész napját az intézetben töl
ti, minden munkát vezet és el
lenőriz. A panaszokkal hozzá 
forduló hallgatósághoz kedves, 
elvtársias. A román hallgatók 
kedvéért a már korosabb Ba
lázs bácsi megtanult románul. 
Ma már mindent anyanyelvü
kön magyaráz meg nekik. Ha 
tördelve is — éppen ez az 
igyekvés a legkedvesebb benne 
—, de románul beszél. Az ő 
ügyessége és irányítása követ
keztében otthonunkban minden 
ragyog a tisztaságtól. "

ebben az időben csak egyetlen re
mény táplálta. Ez adott neki erőt- 
Sokszor tekintett Bán Kelet felé, a 
felkelő napra. Többször mutogatta 
népes családjának a keleti égbolt ra
gyogó csillagait.

— Jaj, de fényes csillagok azok — 
örvendeztek a gyermekek ilyenkor.

— Szabad nép feje fölött ragyog
nak azok ott. Majd egyszer feljön 
a mi napunk is. Majd egyszer a mi 
fejünk felett is olyan fényesen rá-, 
gyognak a csillagok...

Bár nem tudott elég kenyeret szel
ni, de táplálta gyermekeit a szabad
ság reményével, ’ igyekezett szivükbe 

. erőt önteni.
És nem hiába. Eljött a szabadság 

napja. Elhozták az ötágú ' csillagos 
, katonák, akiket a népek lángeszű ta
nítója, vezetője, a nagy Sztálin kül
dött. A szabadsággal együtt 'a grófi 
birtokból földet is kapott Bán. Ezt 
a kommunisták, a munkások har
colták ki neki. Ettől az időtől kezd
ve könnyebb lett az élete. Azonban 
jóléte, boldogsága csak később lett 
teljes.

Bán János még ott lakik a régi 
házban. A vasúti állomástól alig ‘gy 
kődobásra, a 490-es szám alatt. Mos
tani élete összehasonlíthatatlanul kü
lönbözik a régitől. Nem túrja már a 
gróf földjét. Nem izzad már a ku- 
lákok zsirosodásáért. 1950 augusz
tusában beiratkozott a kollektív gaz
daságba, Azóta magának, családjá
nak dolgozik. Munkájának gyümöl
csét nem rabolja cl senki tőle. Ezt 
megkérdezheti tőle akárki. Meggyő
ződhetnek a kishitüek. hogy Pártunk 
és a munkásosztály harca eredmé
nyeként a Bán-család a kollektív 
gazdaságban végzett munkájával, t'ol. 
dog, bőséges életet teremteti magá
nak. Bán János három fiával és a 
16 éves Anikó lányával szorgalma, 
san jár dolgozni, A család össze
forrt a kollektív gazdasággal. Eggyé 
vált annak céljával. Soha nem 
hiányzott a munkából,

A múlt év végén, a jövedelemelosz

Mind a román, mind a ma
gyar egyetemi hallgatók tiszte
lettel és megbecsüléssel visel
tetnek a takarítószemélyzet 
iránt is. Munkájukat azzal se
gítik elő a hallgatók, hogy min
denki rendben tartja saját — 
ágyból és éjjeliszekrényből álló 
— portáját. A közösség nevelő 
hatása meglátszik a hallgató
kon. Mind a román, mind a 
magyar hallgatók lelkesen, 
példamutatóan tanulnak.

Ha elgondoljuk, hogy mennyi 
mindent kapunk Népköztársa
ságunktól, hogy gondtalan éle
tünk legyen és nyugodtan ta
nulhassunk, akkor boldog öröm 
tölti el szivünket a nagyszerű 
jelen láttán. A legtöbb, amit 
mi most, egyetemi hallgatók 
megtehetünk és kötelességünk 
is megtenni, hogy könyveink 
felé hajolva szorgalmasan ké
szüljünk az éppen most folyó 
vizsgákra. Az intézet gyönyörű, 
világos tanulóter méhen együtt 
tanulunk román és magyar 
egyetemi hallgatónők. Mun
kánkkal akarjuk bebizonyítani, 
hogy méltók vagyunk mind
azokra a kedvezményekre, me
lyekben Pártunk és kormá
nyunk gondoskodása folytán 
részesülünk. üj típusú emberek 
akarunk lenni, akik értékes 
tagjai lesznek Népköztársasá
gunknak, amelyet itt az ott
honban és az egyetemen tanul
tunk meg forrón és őszintén 
szeretni.

‘ Medgyessy Mária
III. éves nyelvész-hallgató

tás alkalmával volt is.komoly gondja 
a Bán-családnak. A ledolgozott 981 
munkanap után annyi rengeteg ter
ményt kaptak, hogy nem volt hová 
tenniük. De Bán Jánost nem kell fél
teni. Ha, családjával a kollektív gaz-, 
dóságban meg tudott' keresni 131 
mázsa 80 kiló gabonát, rengeteg zöld
séget. krumplit, 43 mázsa takar
mányt, 17-780 lejt, akkor talál „majd 
helyet a sok termény számára is.

— Visszük a fölösleget a szövetke
zetbe — gondoltak egy nagyot: Bánék- 
Mi a munkásoknak köszönhetjük, hogy 

boldogok vagyunk és bőségben élünk. 
Ezért a munkásokat kell segítsük, 
hogy olcsón kapjanak kenyeret. Az ő 
jólétüktől függ a mi további boldog
ságunk is.

Ekkor határozta el a család, hogy 
az . eladott gabona árából uj házat 
építenek. Másnap a kollektív gazda
ság szekerével Bán János beszállított 
a szövetkezetbe egy mázsa hagymát, 
80 kiló babot, 20 kiló burgonyát és 
20 mázsa búzát, ennyi volt a feles
leg. Az eladott terményekért cserébe 
a szövetkezetből 5 pár bakancsot, a 
házépítés céljára pedig 1860 cserepet, 
10 mázsa cementet és 10 kötés lécet 
vásárolt. Már elkészült a ház alap
rajza. Megvan már a munkálatok 
terve is.

Az idén,. Bán János kollektivista 
nagyobbik fia Bonchidán 2 szoba, 
konyha, kamra és fürdőszobás lakás
ba viszi az uj asszonyt. Az öreg 
Bán a többi fiának is hasonló házat 
épít. Erre biztosíték a kollektív gaz. 
dóságban végzett munka bőséges 
gyümölcse, Az építést pedig nem 
kell kikoplalnia a családnak. Kenye
rük van bőven. Újévre 150 kilós hí. 
zót vágtak. Ezenkívül még hízik 
kettő az ólban. Egyiket levágja, a 
másikat eladja. A jövőre is gondolt. 
Nemrég vett két malacot. Sokan sze
retnének úgy élni, mint a Bán-csa
lód Bonchidán, Már többen be is ‘ 
nyújtották felvételi kérvényüket a f 
kollektív gazdaságba, |

NAGY BALÁZS 1

Tartományunk dolgozó föld
művesei nagyrészt már eleget 
tettek hazafias kötelességük
nek — beszolgáltatták mező
gazdasági terménykvótájukat. 
Sokan közülük, akik megértet
ték, hogy milyen fontos a 
városi dolgozók élelmiszer-ellá
tása szempontjából a gabona- 
beszolgáltatás, megpótolták az 
államnak adandó búzájukat, 
kukoricájukat. — Hadd legyen 
több a gyári munkásoknak, 
hogy ők is több ekét, ruhane
műt, meg minden egyéb szük
séges dolgot tudjanak nekünk 
küldeni. — így gondolkozott a 
legtöbb becsületes földműves.

Azok azonban, akik régen, 
sőt még ma is más munkájá
nak gyümölcséből töltik meg 
hombáraikat, akik az árnyék
ban pihentek, amig béresük és 
napszámosaik verejtékükkel ön
tözték a búzakévéket, — a ku- 
lákok, — inkább eldugták ter
ményüket, semhogy beadják az 
államnak. Azt hitték, hogy a 
dolgozók elhiszik siránkozásai
kat, hogy nincs miből , bead- 
niok. De hogyan hitték volna el 
nekik, mikor látták a kulák 
szántóföldjéről hazahordott ga
bonát?

Hírhedt szipolyozó a Bán- 
ffyhunyad-rajoni Almáson a 
17 hektáros Fazakas Erzsé
bet, aki terményeit nagy késés
sel, csak akkor adta be, ami
kor már megbizonyosodott ar
ról, hogy a dolgozókat nem le
het mesékkel félrevezetni. De 
még akkor is igyekezett a kyó- 
ta beadását elmulasztani. 396 
kiló árpát, néhány kiló napra
forgó- és lucernamagot még a' 
mai napig sem adott be. Ha 
nem teljesítette kötelességét a

Néprádiót kaptak a Szamosul vár 
rajoni dolgozók

Szamosujváron és Szamosujvár- 
Németiben nemrégen elkészült a 
a dolgozók számára a rádióvezeték. 
458 család boldogan hallgatta laká
sában a néprádió hangját. Azóta 
már közel 500 lakásban működik a 
hangszóró- Naponta reggel két órát, 
délben hárorrí .órát, este pedig 6—12 
óráig szól a rádió. Ilyenkor a bu
karesti központ. műsorát közvetíti. 
Román, magyar és német nyelven 
hallgathatják á különböző adásokat.

Szamosujvár-Németiben szintén 
elkészítették a vonalat és közel 500 
család részére szerelték be a néprá
diót. Mind az üzemi dolgozók, mind 
pedig a kollektív gazdasági tagok

Kultúráiét a kolozsvári „Higiena" 
szövetkezetben

Szövetkezetünk vezetősége a dol
gozók politikai és kulturális színvo
nala emelésé érdekében politikai- és, 
olvasóköröket szervezett. Szövetke
zetünknek 500 kötetes könyvtára 
van,' amelyet a dolgozók rendszere
sen látogatnak. Szövetkezetünk tag- 
jaibóf alakítottunk egy 30 tagú ének
kart és egy 20 tagú szín játszócso
portot. Dolgozóinkból toboroztunk 
egy 11 tagú zenekart is. Ezek a mű
vészi csoportok gyakran rendeznek 
nyilvános előadásokat.

A dolgozók politikai színvonalá

Meg kell kezdeni a téli kulturmunkát 
a szamosgoroszlói kollektív 

gazdaságban is
A szaínosgoroszíóí „Vasíte Roaita" 

kollektív gazdaság tagjai a nyáron 
és az ősszel szép munkát végeztek 
Idejében teljesítették az őszi vetési 
tervet és a mélyszántást is elvégez
ték. Az öntudatos tagok szorgalmas 
munkájukon keresztül biztosítodák a 
gazdaság jó menetelét. E munkák 
befejeztével azonban nem készültek 
fel a télre. Különösen a ktiltunmm 
ka torén tapasztalhatók komoly hiá
nyosságok. A gazdaságban n-m-tnü- 
ködik a Vörös Sarok A V<»rú« Sa
rok munkájáért felelős k< ih-diva 
egyáltalán nincs tisztában '•.-lada- 
tmval. Ez a hiányosság cho-ukan 
ormán ered, hogy a rajoni néptuiárs 
kullurosztálva sem fejt ki elég tevé
keny munkát. Nem ad segits<-r(-t a 
kollektivistáknak. Hasonló jelí-r-Vg 

kulákasszony, teljesítették a 
dolgozó földművesek: törvényre 
adták Fazakasnét. A bíróság 2 
havi börtönre és 50.000 lej pénz
büntetésre ítélte.

Fazakas Erzsébet földije, 
Varga M. István 9 hektáros ku
lák, akinek a pálinkáiőzdével 
keresett pénz is dagasztja — 
földjeinek terménye mellett — 
jövedelmét, még a kulákasz- 
szonynál is gonoszabb, mert kü
lönböző mennyiségű naprafor
gó-, here- és lucernamagot 
akart letagadni a beszolgálta
tásból. Nem tanult a tavalyi 
példából. Ezúttal a bíróság 
büntetését 10 hónapi börtönben 
és 40.000 lej pénzbüntetésben 
állapította meg.

Nem jobb a többinél Czucza 
István Dezső bánffyhunyadi 
kulák sem. 13 hektár földje 
van, de azért nem akarta be
szolgáltatni a kivetett termény
mennyiséget. A 3 havi börtön - 
büntetés leteltéig gondolkozhat 
most már, hogy nem lett vol
na-e jobb beszolgáltatni a 480 
kiló rozsot és a 250 kiló szénát.

Garbó Simion danki kulák 
sem adta be kvótáját. Pedig 
nem is volt sok a 13 és fél hek
tár földje után beadandó 390 
kiló búza, 550 kiló rozs, 143 
kiló árpa és 32 kiló kukorica; 
A dolgozók öt is lefülelték és a 
60.000 lej pénzbüntetésen kívül 
6 hónapot kell börtönben ülnie.

A fenti példák is bizonyítják, 
hogy a kulákok ellenségei a 
dolgozóknak és Népköztársasá
gunknak. Éppen ezért a dolgo
zó földműveseknek ébereknek 
kell lenniök. Kíméletlenül lep
lezzék le a kulákok minden al
jas mesterkedését!

nagy örömmel fogadták a rádió be
szerelését. . . .

Szamosujváron a beszerelés al
kalmával komoly hiba volt, hogy 
először a .belvárosi dolgozók lakásá
ba szerelték be a rádiót s csak jó
val későbben kerültek sorra a kül
városi lakosok.

Rajonunkban mindazokon a helye
ken, ahol villanyvilágítás van, : be

szerelték a rádiót. így lehető
vé vált, hogy dolgozóink rendsze-. 
résén hallgathassanak politikai hi
teket, fejlődésükre szolgáló előadá
sokat és zenét.

Gabányi János, 
tudósitó.

nak emelése érdekében az üzem ve
zetősége esti politikái; tanfolyamot 
rendezett. Erre a tanfolyamra ön
ként jelentkeztek a dolgozók és ígé
retet tettek arra, hogy a kijelölt bro
súrákat és ideológiai müveket szor
galmasan elolvassák és rendszere
sen eljárnak az előadásokra.

így nevelik szövetkezetünkben a 
dolgozókat, hogy a tanulás által 
jobb és több munkát tudjanak vé
gezni

Kató János, 
levelező.

gel találkozunk a könyvtár körül is. 
A gazdaságnak több mint 300 darab 
könyve és brosúrája van. Ennek cl- 
lenére Bárbor Mihály a könyvtár 
felelőse, még a könyvtár tájára '-cm 
megy. A könyvek a szekrényben 
vannak, szépen elrendezve. Nem ol
vas senki. Nem folyik mozgó-itó. 
népszerűsítő munka a könyvek olva
sása érdekében.

A kollektív gazdaság vezetősége 
sürgősen tegye jóvá ezt a hibát Ve 
gye igénybe a faluban lévő nagy- 
számú tanítói és tanári kar segítsé
gét. A tanítók s a tanárok pedig — 
ne úgy mint eddig, — végezzenek 
tevékeny kulturális ncvelőmun^át a 
kollektív gazdaságban Is.

Kozma Sándor, 
tudóu'ó



Kolozsvár-tartományban a RDNSz eredményesen 
támogatja a szövetkezetek munkáját

Színház — Mozi — Opera

Az árucsere-forgalom kiszéle
sítése biztosítja mind a falusi, 
mind a városi dolgozók ellátá
sát, a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövetségének 
állandó erősítését. Éppen ezért 
a tömegszervezeteknek a Párt 
tanításai nyomán állandóan se- 
giteniök kell a szövetkezetek 
munkáját, hogy azok elláthas
sák a falvakat ipari cikkekkel, 
s ugyanakkor felvásárolhassák 
a dolgozó parasztok fölös ter
ményeit. Az elmúlt év utolsó 
negyedében - Kolozsvár-tarto
mányban a tömegszervezetek, 
s köztük a Romániai Demokra
ta Nők Szövetsége is jelentős 
segítséget nyújtottak a szövet
kezeteknek. A RDNSz tartomá
nyi irodájának utasítására a 
függetlenített aktivisták, a he
lyi szervezetek vezető tagjai és 
az utcafelelősök falvakon szé
leskörű politikai és nevelő 
munkát végeztek a szövetkeze
ti mozgalom megerősítéséért. 
Gyűléseken előadásokat tartot
tak, megmagyarázták az áru
csere-forgalom kiszélesítésének 
jelentőségét. Ezenkívül házról- 
házra járva felvilágosító mun
kát végeztek, mozgósították a 
dolgozó parasztokat, hogy ter
ményeiket a szövetkezetekben 
értékesítsék. A RDNSz-szerve- 
zet következetes felvilágosító 
munkája hozzájárult az árucse
re-forgalom kiszélesítéséhez, a 
szövetkezetek gazdasági alap
jainak megerősítéséhez és ah

hoz, hogy tartományunkban 
egyre több falusi dolgozó asz- 
szony iratkozzék be a szövetke
zetbe. A Szamosujvár-rajoni Né
ma faluban például december 
hónapban 11 háziasszonnyal 
gyarapodott a szövetkezeti ta
gok száma. Bánffyhunyad-ra- 
jonban 123 RDNSz-tag váltott 
uj üzletrészjegyet.

A város és falu közötti áru
csere politikai jelentőségét is 
ismertették a RDNSz helyi 
szervezetek vezetőtagjai és az 
utcafelelősök. Megmagyaráz
ták a falusi lakosságnak, hogy 
a város és falu közötti árucse
re-forgalom zavartalan lebo
nyolításával a szövetkezetek 
korlátozzák a kulák üzérke
dést, megjavítják a dolgozók 
ellátását. Nap-nap után törté
nő tények igazolják, hogy a 
RDNSz-szervezetek következe
tes fel világositó munkája az 
egyik erős eszköz, amellyel a 
dolgozó földműveseket meg
győzzük a város és falu közötti 
árucsere-forgalom politikai je
lentőségéről. Gyalu községben 
például a RDNSz-tagok az ösz- 
szes fölös terményt szövetke
zeti utón hozzák forgalomba. 
Ugyanakkor textilárukat, kony
hai felszereléseket, fűszert 
stb. a szövetkezetben vásárol
nak. Hasonló példákkal talál
kozunk a Torda-rajoni Eger- 
begy, lacobeni, Tordatur és 
más községekben is.

A szövetkezeti hálózat meg
erősítése, az árucsere-forgalom 
kiszélesítése olyan feladat, 
amelyet egy pillanatra sem 
szabad közömbösen tekinteni. 
A tömegszervezeteknek nem 
csupán a már jól működő szö
vetkezeteket kell támogatniok, 
hanem azokat is, amelyek a 
jelenben még kevésbbé teljesí
tik feladataikat. A Topánfal- 
va-rajonban például kevés se
gítséget kaptak a szövetkeze
tek. Sem a RDNSz, sem pedig 
a többi tömegszervezet nem 
fordított gondot arra, hogy 
ezen a vidéken az épületfákat 
szövetkezeti utón értékesítsék. 
A szövetkezeti szövetség szá
mos , felvásárló és értékesítő 
központot létesített a hegyes 
vidéken, amelyek munkáját a 
tömegszervezeteknek, s köztük i 
a RDNSz-nek is támogatniok 
kell. — Hogyan? — tevődik fel 
a kérdés. A RDNSz helyi szer
vezetek vezetőségének tagjai ' 
felvilágosító munkával győzzék 
meg a falusi asszonyokat a szö
vetkezet jelentőségéről. Mozgó
sítsák arra, hogy ők is — ott
hon a családban — végezzenek 
felvilágosító munkát a szövet
kezet megerősítésének érdeké
ben. Ha a RDNSz helyi szerve
zetek ilyen formában segítik a 
szövetkezeteket, munkájuk 
eredményes lesz, hozzájárul
nak mind a falusi, mind a vá
rosi dolgozók ellátásának to
vábbi javításához.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA*.
1952. január 18-án, pénteken esté 

8 érakor: Onyegin.
1952. január 20-án, vasárnap este 

8 órakor: Traviata,
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 20-án. vasárnap délután 3 

árakor: Cigánybáró.
Január 22_én, kedden este 8 óra

kor: Szabad szil.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, január. 18-:án este 8 óra
kor: Harmadévesek. (A Szentgyörgyi 
István Színművészeti Intézet elő
adása).

Szombaton,- január 19-én este 8 
órakor: Lelkiismeret. (Harmadszor).

Vasárnap. január 20-án este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
kilencedszer).

A KOLOZSVÁR-
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Pénteken, január 18-án este 8 óra
kor: Botcsinálta doktor. (Felnőttek, 
nek).

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Jan. 18—21-ig: 
Győz az élet. A szófogadatlan kis ka
csa.’ Jan, 22—24: Köszönitek Mosz
kva. — NAGYENYED: Jan. 18— 
21_ig: Ünnepnap. Jan. 22—24-ig: 
A medve. Ősz a Duna deltánál. — 
DÉS: Jan. 18—21-ig: Ruslan és 
Ludmilla. Jan. 22—24-ig: Szovjet 
Kazahsztán. — SZAMOSUJVÁR: 
Jan. 18—21-ig: Donyeci bányászok. 
Jan. 22—24-ig: Kárhozottak össze
esküvése. — BÁNFFYHUNYAD: 
Jan. 18—21-ig: Kína. leányai. Jan. 
22—24-ig: Köszöntlek , Moszkva. — 
ZSIBÓ: Jan. 18—21-ig: Nappalok

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: Operett. 

Színes film. Előadások kezdete: 3, 
5. 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Barna köd.
„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Fel

szabadított föld.' Előadások kezdete: 
11, 13, 15. 17. 19. 21 órakor. Va- 
sárnap délelőtt matiné 9. 11 ős 13 
órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
windsori vig nők. Előadások kezdete: 
3. 5, 7.9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Mariié. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné-

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
kis iskolás leány. Előadások kezdete 
4, 6. 8-kor Vasárnap d. e. 11 óra 
kor matiné:

NÉPMOZGÓ (Popular): Három 
találkozás. Előadások kezdete 3. 5, 
7, 9 kor. Vasárnap d. e: 11 órakor 
matiné:

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. 
Egy uj fiatalság. Színes.

és éjszakák. Jan. 22—24-ig: A kis 
iskoláslány. — TORDA: Jan. 18— 
24-ig: Cigányok. Jan. 25—31-ig: A 
cirkusz porondján. — MAROSUJ- 
VÁR: Jan. 20-ig: Szevasztopoltól 4 
km-re. Jan. 21—23-ig: A 15 éves 
kapitány. — ZILAH: Jan. 18—21: 
Berlin eleste I. része. Jan. 22—24: 
A munka dicsősége. — TOPÁN
FALVA: Jan. 20-ig: Boldog talál
kozás. Jan. 21—23-ig: Mesél az erdő 
— VE/RESPATAK: Párizs gyer
meke. Tan. 21—23-ig: Kalózok szi
gete. SZAMOSFALVA: Jan. 
20-ig: Távol Moszkvától. Jan. 24— 
27-ig: Gazdag menyasszony.

Önkéntes munkát végeztek
a MNSz tagok

A MNSz helyi szervezetek 
vezetőségének, az utcafelelő
söknek és a tagoknak támo
gatniok kell a néptanácsokat 
a sokoldalú feladatok elvégzé
sében. Az eddigi tapasztalatok 
azt igazolják, hogy Kolozsvár- 
tartományban igen sok helyi 
szervezet a néptanács célkitű
zéseinek megfelelően készítette 
el munkatervét és igyekezett 
bekapcsolódni a közügyek inté
zésébe. Számos MNSz-tag mint 
néptanácsi képviselő tevékeny-
kedik. 
például 

' MNSz 
nöke,

Szászfenes községben 
Takács Minya János, a 
helyi szervezetének el- 
néptanácsi képviselő, 

szorosan összekapcsolja a nép
tanács és a MNSz szervezeti 
munkát. A terménybeszolgálta
tásra való mozgósítást, a téli 
tüzelőanyag szállítást a nép
tanácstól kapott irányelvek 
alapján végezték a MNSz-ta
gok. Példaként számos helyi 
szervezetet hozhatunk feRBán- 
ffyhunyad-, Szamosujvár-J Zsi- ’ 
bó-, Torda- és D^s-rajonokból, 
amelyek segítik á néptanácsot 
a munkában.

A MNSz utcafelelősök felvi
lágosító és mozgósító munkája 
nyomán a dolgozó földművesek 
önkéntes munkával útszaka
szokat, középületeket javítot
tak meg, segítettek a község 
villamosításában. Bonchidán

A „Metalurgia" szövetkezet munkakollektivája tulajdonítson 
nagyobb fontosságot a helyi erőforrások felhasználásának

például a MNSz-tagok a 
dolgozó földművesekkel

többi 
kar

öltve, a község villamosításáért 
villanyoszlopokat szállítottak, 
gödröket ástak stb. Magyarbi- 
kal faluban 140 MNSz-tag 14 
öl követ szállított a kultúrott
hon építéséhez. Szilágyballán 
125 szekér épületfa anyagot 
szállítottak az épülő villanyte
lephez. Szilágypaniton a nép
tanács tulajdonát képező 17 
hold földön MNSz-tagok végez
ték az őszi mezőgazdasági 
munkálatokat. Az elmúlt év 
utolsó negyedében Kolozsvár- 
tartományban kulturotthonok 
építésénél, utak javításánál és 
a középületek rendbehozásánál 
a MNSz-tagok közel 300 ezer 
lej értékű önkéntes munkát, vé
geztek.

Ebben az évben a helyi szer
vezetek vezetőségének úgy kell 
összeállitaniok a munkaterve
ket, hogy még nagyobb segit- 

V séget adjanak a néptanácsok
nak. Már most, a téli időben 
gondoskodjanak arról, hogy 
minden MNSz-tag idejében 
megtisztítsa a vetőmagot és fel
készüljön a tavaszi mezőgazda
sági munkák
Ugyanakkor az 

megkezdésére, 
utak, hidak

megjavításánál segítsenek a 
néptanácsoknak.

AZ ÚJÉVBEN JOBBAN TA
KARÉKOSKODNAK AZ 

ANYAGGAL A „VITADULCI” 
SZÖVETKEZET DOLGOZÓI

Népgazdaságunk fejlesztése 
szempontjából egyik igen fon- > 
tos feladata minden vállalat
nak az, hogy a rendelkezésére 
álló nyersanyaggal minél ész
szerűbben gazdálkodjék.

A - „Vitadulci“ szövetkezet 
dolgozóit is az utóbbi időben 
ez a kérdés fokozottabban fog
lalkoztatja A szövetkezet pis
kótaosztályán, amikor a sü
tőből kirázzák a tésztát, a sü
tőhöz ragadt darabok rendsze
rint eltörnek. Az: eltört dara
bokat forgalomba már nem 
hozhatják és igy örökös prob
léma volt, hogy a friss piskóta- 
darabokat mire használhatnák 
fel a legészszerübbén.

Nemrég a kekszüzem mtm- 
kásai vállalták, hogy a piskó
tatörmeléket felhasználják a 
mézespogácsa sütéshez. Az újí
tás havonta 200 kilogramm 
piskóta-törmelék megtakarítá
sát jelenti.

A „Vitadulci" levelező- 
kollektívája

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐINK 
FIGYELMÉBE

* A levelezői tanfolyam keretén be-
lül legközelebbi előadásunkat ja
nuár 20-án. vasárnap reggel 9 óra
kor tartjuk a szerkesztőségben (Ho- 
rca-ut 6, II. emelet). Előadás után 
kollektív múzeumlátogatás lesz.

Szerkesztőség.

Közlemények
RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA

. SZOMBAT, január 19.
Rádió Temesvár 397 m. 6.50: 

rek. zene. Rádió Románia 1935, 
karest II. 285 m. 12-30: Hírek.

Hi-
Bu_ 
hir-

magyarázat, zene. Rádió Temesvár 
397 m. 16 órakor: Hírek, sport hír
adó. Vádirat az amerikai gengszter- 
politika ellen. (A magyar külügymi
nisztérium fehér könyve). Rádió 
Románia 1935, Bukarest II. 285 m., 
Temesvár I. 397 m. 19.10 órakor: 
Színház: Gyákonov: „Házasság ho- 
zománnyal1' zenés vígjáték, hangjá
ték változata, előadják a kolozsvári 
Állami Magyar Színház művészei; 
Rádió Románia 1935 m,. Rádió Te
mesvár 540 m. 22.35: Hirek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 
•később megnövekedő magas felhőzet, 
de egyelőre csak Erdély délnyugati 
részén helyenként haváseső, esetleg 
eső. a hegyeken havazás. Mérsékelt 
délles szél. A hőmérséklet 1—2 fokkal 
emelkedik.

ÉRTESÍTÉS. A Kolozsvár városi 
Közüzemek igazgatósága közli, hogy 
üzemi okokból kifolyólag folyó 
hó j 
órától 
séget

19-én. szombaton reggel 9 

20-án. 
órától

délután 5 óráig a gázmennyi- 
40 százalékkal csökkenti, mig 
vasárnap, ugyancsak reggel 9 
délután 5 óráig, a fővezeték 

javítási munkálatai miatt, gázszüne
tet tart.

1 A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy ja- 
nuár 19-én. szombaton délután 6 
órakor az élelmiszerjegykezelők ré
szére Útmutató értekezletet tartanak 

, a februári élelmiszeriegyek kiosztá- 
, sával kapcsolatban. Az ülést az 1. 
i számú Líceumban tartják (Kossuth

Lajos-utca 9—11 szám).
* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 

Ezúton mondunk köszönetét mind
azoknak. kik férjem, apám dr. Feilcr 
Béla temetésén fájdalmunkat részvé-

tűkkel enyhítették. A gyászoló család.
* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 

Mindazoknak, akik szeretett férjem 
Kiss Lajos műszaki tisztviselő vég- 
tisztességén fájdalmamat részvctnyil- 
vánitásaikkál és jelenlétükkel enyhí
tették. ezúton mondok köszönetét. 
Özv; Kiss' Lájosné.

’ * HALÁLOZÁS. Erdély Imréné 
született Magyari Magdolna hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése f. 
hó 19-én, szombaton délután'4 órakor 
lesz a temető nagykápolnájából. A 
gyászoló család.

■ Apróhirdetések
A MÁKÖFALVI KULTÚROTT

HON teljes fuvószenekara részére 
hangszereket keres. Értesítést kér a 
Mákófalvi Kultúrotthon Vezetősége. 
— EGY Fordsoh traktoros cséplőgép 
88-as MÁV eladó. Bochis Alexandra. 
Comuna Borsa. Raionul Gherla. Reg. 
Cluj. —■ VESZÜNK, használt tonet 
székeket. Református Teológia gaz
dasági hivatala. Matinovszki-tér 13’ 
szám. — 5000 LEJ jutalmat adok an
nak. akj „Hamburg" tipusu 3682 szá
mú elveszett kerékpárom nyomára 
vezet; Motilor-ut 35. Gergely. — 
PERZSASZÖNYEG eladó Mátyás- 
király-utca 3 szám, trafik..

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja 

„OPERETT" 
cimü zenés színes filmet 
Előadások: 3, 5, 7, 9-kor.

. Vasárnap d. e. 11 órakor 
matiné.

Következő műsor: 
BARNA KÖD

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások, Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTORTA" 
Ingatlaniroda, Dózsa GyörgV-ntca 

18. emelet. DOMRRÁDYNÁL

A kolozsvári „Mctalurgia“ szövet
kezet 1951. évi előirányzatát 119 
százalékban teljesítette. A termelés 
mennyiségének növelése mellett a 
szövetkezet dolgozói gondot fordítót, 
tak arra is, hogy a helyi erőforráso
kat minél jobban kihasználják.

A szövetkezet a feldolgozáshoz 
szükséges anyagot részben a fémipa
ri szövetkezeti szövetség utján kap
ja. részben pedig a DCA-tól vásá
rolja meg a feldolgozásra alkalmas 
fémhulladékokat. De ügyelnek arra 
is. hogy a vállalatuknál kallódó féir.- 
hulladékot is észszerűen felhasznál
ják. Igv például 1951 második felé
ben összegyűjtötték az üzemben kal
lódó Fmdtóf .hulladékot és íijraol- 
vasztással, öntéssel, hcgcsztőpálcát 
készítettek belőle. Az újítással a szö

vetkezet az elmúlt félévben jelentős 
megtakarítást ért el. Hirch Fride- 
rich, Jucan loan és a Silberkitncr test
vérek mint újítók tovább folytatják 
a munkát, hogy 1952-ben újabb 
nagyarányú megtakarításokat érjenek 
el.

Természetesen mindez ncin jelenti 
azt, hogy a szövetkezet valamennyi 
termelőrészlegének dolgozói eleget 
tesznek a kongresszus által megha
tározott igen fontos feladatuknak. A 
plé.h-fcldolgozó üzem munkakollckti- 
vája például nem fordít kellő gon
dot a helyi erőforrások felhasználó, 
vára. Így például sok olyan fém
hulladékot ncin vesz át a DCA-tól. 
amelyből egészen jóminőségü bádog
árut készíthetnek azok tisztításával 
és ujrafeldolgozásával. Hibát követ 

el a pléh-fcldotgozó üzem munka- 
kollektívája, hogy bár néha nincs 
kellő nyersanyaga, mégsem szorgal
mazza, hogy a vállalatvezctőség a 
DCA-tól vásároljon.

Általában a szövetkezet technikai I 
vezetői nem ösztönzik és serkentik 
eléggé a szövetkezeti tagokat a helyi . 
erőforrások felkutatására.' A beveze- | 
tett újítások és észszerüsitések, a 
hulladékanyag feldolgozásánál diliről 
jövő kezdeményezések, amelyeket a 
munkások javasolnak. Ez helyes is, 
de az észszerű munka és gazdálkodás ; 
érdekéért harcoló munkásoknak az uj ! 
évben mind a műszaki osztály, mind 
pedig a vállalatvezctőség részéről fo
kozottabb segítséget kell kapuink.

I. J-

SPORT
ELUTAZOTT BOMBAYBA A NŐI ASZTALITENISZ 

VÁLOGATOTT CSAPATA
BUKAREST, — A RNK női asz

talitenisz válogatott csapata Angc- 
lica Roseanu, Szászné Kolozsvári 
Sári és Zeller Ella összeállításban 
tegnap reggel elutazott India ,'ővá- 
rosába, Bombayba, ahol február 1 és 
10-c között kerülnek megrendezésre 
az asztalitenisz világbajnokságok

A RNK. ÖKÖLVÍVÓ 
bajnokságok vasárnapi rajoni dön
tőjét a Hadsereg Dosztojevszkij utca 
5 szám alatti nagytermében rendezik 
meg délelőtt 10 órai kezdettel. A 
négv kolozsvári sportközösség közül 
a Hadsereg 21 versenyzőjét nevezte 
be a bajnokságokra.

1952. évi küzdelmei. A RNK női asz
talitenisz válogatottja, amely eddig 
kétszer nyert világbajnokságot, ki
tűnő formában várja az év legna
gyobb versenyét. A csapattal együtt 
utazott Ion Vaida. a Központi Test- 
nevelési és Sporbizottság alelnökc és 
Paneth Vilmos edző.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-tít 6, II. emelet. 

Telefon: 15-35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16-

Telefon: 19—11.


